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Exercice 6
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Exercice 9
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_Exercice 12
¢ et x sont deux réels ; et mentier n> 1.
1) Simplifier les expressions suivantes: W\S\\\m\ ~
C, =cosa+cos(x+ o) +cos(2X + o) +--- + cos(nx +. oc)\.\\\\\\\\ Ny

5 —s1ncx+sm(x+(1)+sm(2x+a)+ +sm(nx+@\,\ \\\\\;

2) En déduire :

C' =cos(x+a)+2cos(2x+a)+-- +ncos(n +(t) ”‘&
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Le plan complexe est rappo‘:l\éc.@,rep&r?brtﬁonormal direct (O:4,v) (unité graphlque 3
On désigne par A yB-et C les pomtfulaf(xe\s respectives 1+5i ;-1+i et 3i.

1) Determmer et construlre I*et[semNJs points
2 =3 L AN f“
wh-si=s S TR

c)z'eR _ N

o i) .1 s ik
d) argz'= . [2n]

L.
=

P, distinct de C, d'affixe z, associe Ie point M

¥ %ote fiM)=M"..

M d'affixe z dans les cas suivants :

“Xerd 49 |
- .3 47 S;‘B})x&y;&‘ | ' . 2=z b 0 l‘:_}c—b
4)53{““3{){ de "m"nhs 12'5(] ] \ = -5 '
u) Sb\\' !énbimk)?t flL\ ]qtn‘ﬂts H [33‘2_{. g.;lff- 5{.2 Yy {; 3
P m hDﬁnﬁ |='| = T = - B¢
. . Q s [ =G4yl iy ] g .
Una 121+ 3 6,_%__3‘__ ___3\2‘“ -3 o
_Aﬂoors .?’i(z* —;ﬂ' PN |=-3) = 53- 3- ik V2 P |
L - ’))\ _ _: S
il | Z+ €+Ll! dome ot ) é b LD
— ?)T 5 3 C c_[‘ clﬁ un E
=4 4. C) Sat @ ZG’nBEm\aP des
\ -,z'j—%“ }:i £)dme o | pab M au ohan Fe&?nx
| , Z e R 5 . "
o meieuce du segment =Z'e Q@(Z l.,“c:mbm 3iZ+bry
(D) ou D(-4,2) : e

=0[7 J)

Sm\- Z O o 'J)lz-l—[:-\-Lh _OE_]

P
...S.RYZ:CA'Siz_l (,—4-1-{'::0
EN Z;,.L;i +2 an M= DY




http://maurimath.net/Espaceeleves.php

5&\\‘&7‘13 UZ b3 YL . fﬁ]a:m\
-&:-’5{6 °
b+ 4
Gy T o]
= - Al -
oA g ZHI_e .
J = -3, - 3: [n }b\‘
ang =EmM- Zpy g7
5. = = sz ['TJ =D
Wc, M8 = &[],

M app Mj—l-th\‘ Oy (\_‘u\&n de
dramelie [Cn] Pmup’ de Ceb D,

En }-m:mt Cu%iu > M b en

\Bi Z‘..: 0.

Lo fin, @) ut B Cacd e

diamebre (0] ‘\f’m'\)f; & C.

) Sat L ‘traem b Yo

M -Aw {;a f‘ozs .

a o Tetagu z_gfznj
- thjz‘;“ﬂ'[?jjm o&sj?)f*

T
~oney Z !

Fa{n\‘z

- T [0 Jemn(MOH)

\
(de_ BSOS :,n&ihecx') d un
dexbedmity Cet D ecuy

/@)‘5ﬁt'@ Uengem bl dos
Fm”n Y M dw F‘Qm\ ]"-r:P,:s e]_\.'u?..
‘m% - -% 5 8 C;n a’
an ey 2—._.’_, }_'E [T ]=> :_LL 3 By
Z*%"Q‘ ] e
-— ' = &
=Z - >
i THEEh - Dl—ﬂ’]q:m
Zpm -2
(MC MR =0 ]
@_ 60';16 &:‘.3“ Dc. AJ\O’\L( (CD)
Pavee de Ceb D.

PN

XX

,Z) P&u? mm\\:\u\' ff-r.E pQ ]Db'fﬂth
AR M e M Aan G:Cj CQLCTL\Q Ou
G-ﬁg““ ) «110 5-1.‘%0\;& e J'n\mtd'f‘
hue le fn\«_«mlnﬁ ZZ-J(}M_Q

==,

= .= ‘
_ -"3'-2,3 Y_______fi Sef reef
o s 2
Q g Z %['ﬁ »>orluy jall ;
— Z -
Z__mul =
= . =_ 1L
A= + by i '
Py e




http://maurimath.net/Espaceeleves.php

Teveh ) Mouhomeday }}&1&:{’&3 Zegm L RRa J 9
‘}“‘b m E{'ou /ﬂeJ Lemine =) = g
Hinekews) #bde fobs

[xerﬁu 1Y - 5"“\-‘

<=p Z: el tb+ 4('."--- =+ 3.6 _16 B
, -
Z - > % Z +1 -
34 b3+ Z =2 M2 3 X =4 +53
= -

—--2:2..2+?'|1—°5 Y:?—t-{..-‘i "
=z

“Z: 2;?-4-24;*’5 Z 1.5/ ‘2! 1) Z L 3 &=
: g i ‘ [= ll
N 1‘}_ “5 J 4.. - [ H{Z i '_}_" I’ 'j -
t"-‘ Ziuil [.‘54:?:“_? Y___Z.* S Z; '23"j?J_ xiﬂ}‘ -,
-(ia'-+’1)[z4_1_’+5 j - LY & 4 23
2141 244

Z -1 Yo ZTeR

\/f'gﬁ ,pf-s I-m’nt [ S M‘I «;m\‘ G;‘C:SLQ&Ci_MQﬁ ou a%hu




http://maurimath.net/Espaceeleves.php

""nu\(mwﬁqmcdmlﬂv@mngzgm 5 qu o

rt'mei‘cu ’ rl(dLi mMin - kR J

f[/bc/ou /ﬁéﬁ/féz _7("
Exercice §1 | Bac| 7 I*.a\_ . SR i L ool 0

1) Dans Ignsemble des nombrcs complexes C, oh pnsc Pcﬁ):{

z’-h(\l 2i)2* +(-2-8i)z-8+4i.
a) Caleulgr p(2i). i_ ) o ¥ el

P X ~ i
b) Résoudre I’équation p(z)= of I;i':_:g ._\_“\ L \‘ l‘»
2) Daus !¢ plan complexe muni d’un rcpcrc orthtmorme ((ﬁ;‘ﬂj, on considére la lransformation f
% 2 g x “x_ - ~ T i

d’expressfon : r'—%u.+3+71 _ Ly 4 E '
a) Montrdr que f est une Slmlll(ildc directe. Prémser Ie ccn i' , le rapport et un ang]e de f. :[
b) Calculpr Vaffixe z. du pomt C lmage“dé"'B(a —3) p{i f. Verlﬂer que le trlangle ABCest |

[ I" -
rectanglegPlacer les points A llct Cqur la figuro; B ;i :

o

c) Calcu](i I’affixe z, du point G baryceﬁtre du svsf(‘:mé {(A,z),(B 3)%:(C, ])}

3.a2) Détefminer puis constrmrs Ieﬂ Trms enser{nh]es el ,F [ ', des points M du plan defms par:
~h MeT @ZMA T¥IMB’ - M¢i =16

L

b) Que pc‘:t-on dire 2 prnpns (l Iﬂ pns]tmn relan{e des dEI”& ensembles T,et T',?

Fracua 4 A_S D{ut*‘l"n

a) Pl) - o T o L |
(: ..o i SR T
l’) Fle) = v O g e 8
Pl) = (2- L)z 2=+ 4) A 02,4413 |
[4]2-20 [-2-90[-3+ur 9 /(M) - M=z s 5
i N 3 g : r &5
2L 7| <t 4 I- 4i 1 Z :
- ,
8 . p = i | 0 . Mkt{{j A_mtacﬁ“
T)(Z) = (3 l])(iﬁ .Lf'i-z B \J'_q:) Ccmmt !q} - \i;)\ b\M’L
N gy (-2 -4i) = 42416 plops J o wne Goms
) ’ daneck de ( ntu r
’. . y* 2 !! S U
'jt i = 4( - x
2 J Zr ”‘?77 “’ '2'__*'::
£ le, i - 3
ﬁtf;}j A m eme e _\'ﬂ& |Zp = A )
s 0 o S mt AL =mom =y ?u”w‘\" K z |al = “3 R 4;; - _1.::

Lo

LN AR i Al

l
| £ O -
= ;J = L _— 3 C)
S - 44 2 j‘) )S‘ﬂj. ’;)

N
i —
'd' j



http://maurimath.net/Espaceeleves.php

D CQ’PC&P 'Z,, ‘{[ {‘]'“e Cf(ﬂ)
fiH) - Mz - f 2 Ee

f(g):c A'Zb;%('gb_._%_d}z.

3 _ ?; )
Ze - %‘('1'3‘\*3 %Y
= ‘::-f-'rj_ra*z‘-,

3
: & 5_"[’
#. . Feb
2. - T L B9
{’C, s \‘5"”13:
e
‘,Zp:_. Z’ﬁ {,-’J; s 2 )
- ;:‘., }Z_b..‘._!)

— 5(-1-‘;0 = 3(_‘{-%;)
S Cmaﬁ““ﬁ{(-ﬂfﬂ.c_)_
en A

o
-

hecl'an:)?(

5) Drmcm f’tgh ZLC

C. o |

AlA| C
21 3j~4

Z ""Zﬁ.-l-a'z-n)_zﬁ.
G - |
2 S -4

. _& 5
. Oy e e
15}(*3- 51 5 3

= B Z
Lm)-.zcrnh 3gp" - GC
5 233

L
&’*L: /Zn‘zc-) » 3

2 e
GB?-} /Z/} - Zo-/ = "S_l’é

7
GCL‘_/Z‘,-ﬁa_/ i, {-ﬁ
3 6

-409-5 . 497_( %9

//") - 3¢
). 2

3
= ME T = f(ﬂwr{(;f'{g

Al >
; —+ Qﬂ-b;’{é

———



